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Mi lesz a kárpótlás ?

Miskolcz város képviselőtestülete ma 
délután rendkívüli közgyűlést tart. Ebben 
a közgyűlésben határoz a város a bor 
és húsfogyasztási adó kezelése tárgyában a 
kincstárral kötött szerződés fölött.

A nevezett adókért a kincstár 80.000 
forintnál magasabb évi bérösszeget kért, 
Soltész Nagy Kálmán polgármester 
azonban a város nevében 75.500 frtot 
ígért, mely összeg az ezen adókért ed­
dig fizetett összeget 5.500 forinttal 
haladja meg.

Hogy ezt az 5.500 forinttal fölemelt 
összeget bevehesse a város, még job­
ban meg kell terhelnie a fogyasztó 
közönséget, mint eddig; pedig úgy a 
hús, mint a borfogyasztási adó eddig 
is úgy ki volt használva, hogy annál 
jobban kihasználni már nem lehet.

A helyett tehát, hogy az elveszett 
jövedelmiért kárpótolná az állam a várost, 
újabb és nagyobb megterheltetés vár 
reánk.

Nagyon sajnáljuk, hogy városunk 
intéző körei és dicső országgyűlési 
képviselőink nem tudták kieszközölni, 
hogy ezeknek a fogyasztási adóknak 
megváltási összege föl ne emeltessék, 
hanem legyen annyi, mint a mennyi 
volt: 70.000 frt.

Bezzeg nem igy járt Uj-Pest községe ! 
Ott 120.000 frt bérösszeget ígért a 
kincstárnak egy bérlő ezekért az adókért; 
de a kerület országgyűlési képviselője 
közbelépett s kieszközölte a miniszternél, 
hogy a bérletet a községkapta meg 61.000 
forintért! Persze, ha egyes helyeken befo­
lyásos képviselők kedvéért ilyen óriási 
engedményt tesznek, azt más helyen kell 
kihúznia az államnak, olyan helyeken, 
a hol a képviselők nullák. No, szegény 
Miskolcz, te ugyan hiába választottál 
két kormánypárti képviselőt I A nulla, 
ha kétszer Írjuk is le, csak — nulla 
marad !

No, de ez nem tesz semmit, csak j 
egészség legyen! Miskolcz város fo- I 
gyasztó közönsége meg fogja ugyan 
érezni az 5.500 frt többlet fizetését, de 
reményünk van, hogy nem fog belehalni. 
Nem is azért emelünk most szót, hogy 
a város képviselőtestülete elvesse az 
eléje terjesztendő javaslatot. Miután 
jobb egyezséget kieszközölni nem lehe­
tett, hát fogadják el. Csak azt akartuk 
kimutatni, hogy dicső országgyűlési 
képviselőink: Lánczi Leó és Szemere

Attila urak mily önzetlenül munkálkod­
nak városunk java és boldogulása 
érdekében. Bánják is ők, akármilyen 
uj és nehéz adó terhe alatt nyög a 
város polgársága. Ők csengő pénzért 
megvették a mandátumot, annak fejében 
élvezik a hatalom kegyeit és egyéb 
földi jókat. Kinek mi köze hozzá. 
Punktum !

Ezzel tehát már tisztában volnánk. 
Most jön az a kérdés, hogy Miskolcz 
városát az elvesztett jövedelmekért mi­
vel kárpótolja az állam?

Semmivel!
A pénzügyminiszter ígéretet tett ugyan 

annak idején — ezt mi is közöltük, — 
hogy a városoknak a kezelési reform 
következtében beálló jövedelemhiány 
pótlására megfelelő államsegélyt fog 
nyújtani.

Hol van az az államsegély ? . . .
Nincs sehol.
A fogyasztási adüK reformjáról be­

terjesztett törvényjavaslatban ezt hiába 
keressük. Ott csak annyi van, hogy a 
városok a bor- és husfogyasztási adót 
és a szeszadót községi pótadó kivetése 
utján maguk fölemelhetik.

Mit jelent ez? Ez azt jelenti, hogy 
a szeszitalmérési-, a bor- és husfogyasz­
tási adókat a város által alkotott sza­
bályrendelettel föl kell emelni. Ezt a 
külön pótadót a város lakossága fizeti 
meg. Hol van tehát a segély, melyet a 
miniszter kilátásba helyezett? Nincs 
sehol. A reformjavaslat adóemelésre uta­
sítja a városokat.

Miskolcz város jövő évi költségveté­
sébe „Bevétel“ 30. tételszám alatt 5600 
frtot vett föl az állami italmérési jöve­
dékből a várost illető 2Ó°/0-os részese­
dés czimén.

Ámde ezt az összeget sem fizeti a 
kincstár; hanem úgy ezt, mint a „Be­
vétel“ 24. tételszám alatt fogyasztási 
illeték czimén megjelölt 8000 frtot a 
fentebb körül irt pótadóból maga szedi 
be a város.

Nem lesz tehát semmi kárpótlás, ha­
nem lesz — pótadóemelés.

A mai állapotok.
A hatalmi érdekpolitika mi az más le­

vegője teljesen inficiálta a kormányzást, 
a tisztességet, közéletünket Politikai 
tisztességről, becsületről, magasabbfokú 
nemzeti érdekek előmozdításáról szó

sem lehet már mai napság. Mindenütt, 
mindenben, a nemzeti élet egész vona­
lán a dekadenczia, az önző egyéni vagy 
pártérdek dominál s ha akad még em­
ber, ki nem halad az áramlattal, lené­
zik. kicsufolják, megvetik, megbecstele- 
nitik — sőt tönkre is teszik a szerint, 
a mily mértékben és a milyen körül­
mények között az illető esetleg útban áll.

Es mihez vezet az ilyen eljárás? — 
igen könnyű rá megfelelni, mert csak 
egy ut van — a züllés, tönkrejutás felé.

Egy mód van csak a kigázolásból: 
közéletünk alapos reorganizácziója. a 
nemzeti és országos érdekek feltétlen 
és szigorú szem előtt tartásával. Ez pe­
dig nem következik be mostanában, — 
legalább nem következik be a mostani 
kormány alatt. Az a kormány, mely a 
67 óta megindult erkölcsi züllés, anyagi 
elernyedés halált okozó baczillusait a 
kóros állapot teljes kifejlődésére jut­
tatta, — nem képes a megújhodás 
megkezdésére, mert erre a legelső lé­
pés csak az lehet, hogy maga távozzék. 
Annyira pedig nincs benne kifejlődve 
a nemzeti eszme, hogy az ország ér­
dekében megtegye ezt az áldozatot. Mert 
az csakugyan áldozat volna tőle, hogy 
azért a láthatatlan, megfoghatatlan vala­
miért, a mit nemzeti érdeknek nevez­
nek és annak a megfoghatlan, láthatat­
lan, de érezhető eszmének az érdeké­
ben, a minek Itazafiság a neve, ott 
hagyjak azt a hatalmat, erőt és — erő­
szakot nyújtó állást, melyre pedig azért 
helyeztetett, hogy a közjóra munkál­
kodjék.

Szó sincs róla, munkálkodik a kor­
mány fáradhatlan pártjával, de az or­
szág — romlására.

A nép fejleszteni akarja iparát, vé­
deni akarja minden csak romlására 
törő külső befolyástól, külön vámsorompó 
által emelni akarja mezőgazdasága ér­
dekeit — nem lehet, nem szabad, mert 
a kormány úgy akarja, daczára min­
denféle törvénynek.

A közélet tisztaságát akarná meg­
őrizni, a tisztesség, a becsület szent­
ségét nem akarja profanizálni, — lehe­
tetlen valami, mert ezt meg az egyéni 
és pártérdek tiltja.

Mi történik tehát? Erőszak, vesztege­
tés, lélekvásárlás, az egyes és országos 
érdekek kijátszása — a becstelenség és 
tisztességtelenség valamennyi ismert és 
ismeretlen fegyvereivel.

w Lapunk mai száma 10 oldalra terjed. "W
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Azt tartja: szavazz nép, azután — 
semmi közöd senkihez és semmihez és 
minden közügytől orrod paprikás!

És ha van ember, ki nem látja meg 
vagy nem ismeri fel ezeket az állapo­
tokat, olvassa el az elmúlt keddi or­
szággyűlési tudósítást.

A magunk és a külföld szégyenére 
láthatja, hova sülyedtünk A minden 
téren megnyilatkozó visszaélések, vesz­
tegetések eddig is nyílt titkot képeznek, 
de most már világos igazakká lettek.

Nincs okunk kételkedni, hogy Lukács 
Gyula képviselő jobb tudomása ellenére 
szellőztette volna Desewffy főszolgabíró­
nak ügyét; nincs okunk, hogy el ne 
higyjük*. miszerint azt a tisztességes, 
jellem es hivatalnokot Bánffy az elmúlt 
választás alkalmával azért, mert szabad 
gondolkozást! és szabad ember módjára 
nem dobta sutba meggyőződését Bánffy 
kedvéért — tényleg nem igyekezett 
terrorizálni és a mi miatt épen állását 
is ott hagyni volt kénytelen.

Egyikben sincs okunk kételkedni, 
hisz megerősített minket ezen meggyő­
ződésünkben maga Bánffy -— védekezése.

... A véletlennek milyen szeszélyét 
csodáljuk abban, hogy közéletünk rom­
lottságának megszüntetési módozatai 
közt annak épen Aehilles-sarkát — a 
választási visszaéléseket — mutogatja 
meg.

Ez irányban kell kiindulnunk, hogy 
meg legyenek számlálva a mai dehonesz- 
tált állapotoknak és az abban mozgó 
egyének hatalmának napjai.

Ennek az útnak a végén pedig az 
általános, titkos szavazati jogot találjuk.

Ez legyen a czélunk ; ezért küzdjünk !
D. Miklós.

— A színfalak mögül. Meglepő kulissza­
titkot közölnek Budapestről a következőkben:

(.Nem használhatok a kabinetben olyan 
embereket, a kik mindent kifecsegnek, mint 
a venasszonyok !“

Ezt a kritikát fűzte — a képviselői _ kő- 
rökben czirkáló hir szerint, báró Bánfty 
Dezső miniszterelnök Lukacs László pénz­
ügyminiszternek ahhoz az eljárásához, hogy 
csütörtökön, megrendülve Horánszky Nándor 
fényes beszédjének támadó erejétől, átment 
az ellenzékre s az ott csoportosuló képvi­
selők előtt leleplezett egy valóságos osztrák 
miniszteri panamát. Lukacs penzügymisz- 
ternek állása erősen megingott az önkén­
telen mosakodás következtében, de azért 
lehetetlen, hogy most a legközelebbi időben 
mondjon le tározójáról.

Bánffy ugyanis abban a furcsa helyzet­
ben van, hogy azt az embert, a kit igv 
lekritizált fölhaborodásában — nem nélkü 
lözheti, nemcsak mert Lukács az egyetlen 
igazi politikai tudásu ember a kabinetben, 
hanem főként azért, mert a kiegyezés ősz • 
szes szálai kezdettől fogva az ő kezében 
csoportosultak s azokat mostani kuszái tsá- 
gukból kifejteni más ember nem képes, 
mint épen ő. Ezért hát marad Lukács László, 
de ő is ama proskribált miniszterek közé 
került, a kiknek sorsa meg van pecsételve, 
Erdély Sándor, báró Daniel, Perczel De­
zsőhöz járult negyedikül Lukács László, 
azokhoz, a kik a kiegyezési bonyodalom­
nak a Bánfty-kormányra szerencsés meg­
oldása után ki fognak válni a kabinetből. 
Lukacs László ezt épenséggel nem tekinti 
csapásnak, sőt mondjak, csütörtöki nyilat 
kozatával épen lemondásának útját akarta 
előkészíteni. Ő a legkomolyabb embere a 
kabinetnek, a kiről egy ízben maga Appo- 
nyi mondotta :

Értem Bánffyt, értem az ő minisztertár 
sait, ha végtelen czinizmussal ragaszkodnak 
a bársonyszékükaöz, de hogy velük tart 
Lukács miniszter is, azt nem értem, mert 
őt egészen más embernek ismerem. Lukacs 
nyilatkozatai arról való tanúságnak veszik, 
hogy már megunta ő is Bánffyék konok- 
ságát s ha már őszinte magyarázatot, ki­
jelentést nyílt ülésben nem enged meg neki 
a minisztertanács, legalább ilyen magánúton 
akarta az ellenzéknek tudtára adni. hogy a

maga részéről nem szívesen segít Banffynak 
abban, hogy az ország előtt takargassa az 
osztrák kormány eljárását, a mely részben 
a korona félrevezetésére is irányul.

Az obstrukczió hatalmas erőt nyert ezáltal 
az mczidens áltál. Majd csak később, ha 
Ausztriában visszafelelnek a pénzügyminisz­
ter nyilatkozatára, akkor fog ennek súlyos 
jelentősége a maga egészében kitűnni. Meg­
lehet, a reichsrath berekesztéserői szóló hí­
rek is már ennek a következései.

Az ellenzéki táborban nagy a lelkesedés 
és az erő. Ezt az utóbbit a nemzeti part 
obstrukcziós elhatározása adta belé. A kor­
mányt legalább deczember 1-ig nem juttatják 
napirendhez s ennek az elhatározásnak fé 
lemletes jelentősége van a mai viszonyok 
közt. A nemzeti part abban a tudatban ha­
tározta magat az obstrukczióra, hogy az 
élethalál harczot jelent magára a partra nézve. 
Biztos tudomásom szerint úgy Apponyi 
Albertnek, mint Horánszky Nándornak meg­
másíthatatlan elhatározása, hogy ha ezúttal 
az ellenzéknek a Bánffy-kormányt megbuk­
tatnia nem sikerül, követik Ugrón Gábor 
példáját: teljesen visszavonulnak a politikai 
életből. Példájukat követni fogják a nemzeti 
párt neves emberei csaknem valamennyien. 
De addig is küzdeni fognak végső elszánt­
sággal, vállvetve a függetlenségi párttal.

Megyei és városi ügyek.
(*) Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­

viselőtestülete ma d. u. 3 órakor a városház 
tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Miniszteri rendelet a 
szikvizre vonatkozó szabályrendelet módosí­
tása iránt. 2. Az 1897. évi házi pénztári 
számadásra vonatkozó jelentés. 3. Bérkocsi 
tulajdonosok kérelme a villamos vasúti éjjeli 
közlekedés ellen. 4. Jelentés a bor- és hús- 
fogyasztási adók megváltásáról.

(*) Vármegyei közgyűlés. Borjodvármeg ye 
törvényhatósági bizottsága f. év. novern bér 
hó 4-én Miskolczon a vármegye székháza 
tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgyai közül felemlítjük a kö 
vetkezőket: 1. Alispánt indítvány, hogy Borsod- 
vármegye az Erzsébet királyné ő felsége em­
lékére közadakozásból felállítandó szobor

TÁRCZA.
Kísérteties történet.

— A „Szabadság“ eredeti tárczája. —

Asszonyom ! járt ön valaha a rengeteg­
ben egyedül, hallotta azokat a titokzatos 
hangokat, melyek — nem tudni, hol támad­
nak, hol enyésznek el hosszan, sóhajtva, 
mint valami titokzatos szellernfuvalom ? A 
legmélább szélcsendben hirtelen összerez- 
dülnek a levelek, a bokrok közül elnyúj­
tott sóhajtás hallatszik, a barlang-száda mé­
lyen dobog s a ki ilyenkor az erdő beszé­
dét hallgatja, szomorú lesz hosszú időre s 
maga sem tudja, hogy mi lelte.

Vagy egy szép holdvilágos éjnek mennyi 
rejtelme van! A csillagok, mintha együvé 
beszélnének, majd elhalványulnak, majd 
ismét fényre gyulnak, talán valami látha­
tatlan kéznek telik kedve oltogatni ezeket az 
égi lámpásokat.

A várromok között föléled a rég bemo- 
hosodott múlt idő, düledező termeiben halk 
sikoly és csengő kaczagás váltogatják egy­
mást, pedig a belépő nem talál egyebet 
fölijedő denevéreknél. Csak egy kunyhót 
lássunk düledezve, rögtön eszünkbe jut régi 
lakója s az ő sóhajtását véljük hallani a

szélben, mely a betöredezett ablakok közt 
fütyöl.

Nagyon gyarlók vagyunk még ahhoz, 
hogy megismerjük emberi mivoltunkat s 
az ertelem mai napig is bekötött szemmel 
jár s csak tapogatódzik a sötétben.

Asszonyom ! nagyon jó lesz, ha meleg 
shawl t vesz magara, mert ámbár még 
csípős szél nem fuvall a park lombjai közt 
s az alkonyuló nap sugara vidáman csil­
log a képek aranyos rámáin, de a történet, 
a mit elbeszélek, borzalommal és fogvaczo- 
gással jár. Magam voltam egyik tanúja, 
becsületszavamat adhatom rá, hogy a kö­
vetkezőleg történt.

Nagy vadásztársaság mulatott egy erdélyi 
báró kastélyában. A báró — a kit nevez­
zünk Bálnaynak — két dologról volt hires 
megyeszerte: kopaszságáról és hogy neki 
volt a leggyönyörűbb felesége a vidéken.

A czynikus falusi orvos azt állitá, hogy 
e két betegség együtt szokott járni. Akkor 
majd párbajt vívtam vele e szavakért, mert, 
hogy a kopaszság betegség, azt elismerem, 
de hogy va’akinek azért kell a patikára 
szorulnia, mert szép felesége van, már bo­
csásson meg Aeskulapus, de magam is szí­
vesen lennék olyan beteg.

— Már pedig öcsém — dörmögé az orvos — 
betegség az mindkettő, még pedig gyógyít­

hatatlan. Mert vagy nem tudom, hogy be­
teg vagyok s azért annál betegebb vagyok, 
vagy tudom, akkor pedig a nyughatatlan- 
sag tesz beteggé.

Az orvos szavait jól szivembe vésve, 
gondolkozva mentem föl az ebédlőterembe, 
Ott mindnyájunknak feltűnt a baróné szo­
katlan sápadtsága. Férje jónak látta gúnyo­
lódni vele.

— Madame ! Ön nagyon jó példát ad a ven­
dégeknek. Talán valami vígjátékon töri a 
fejét, mert úgy el van merülve, hogy a 
theájába vajaskenyeret aprít. Nem csodál­
nám, ha a kastély szelleme tett volna láto­
gatást nála ?

— És ha csakugyan úgy volna? Önök, durva 
férfiak, egyebet se tudnak, mint a valllást 
gúnyolni !

— Óh a világért sem. Madame 1 — pattant 
fel a rőtszakallu doktor, Én nagyon is hi­
szek a szellemekben, — mig champagnieres 
üvegekbe vannak fojtva. Ha meghaloK 
sem kívánok egyebet, minthogy tokaji asszu 
alakjában ébredjek a másvilágra — 
vigasztalni a szenvedőket és a kétségbe­
esett szerelmeseket. Azt hiszem, hogy ez 
sokkal humánusabb óhajtás, mint gyerme­
keket ijeszteni s fiatal asszonyokat meg- 
halaványitani.

Az volt aztán a villámlás, a mit a me­
nyecske az orvosra vetett, ki nyugodtan
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költségeihez megfelelő adománynyal járuljon
2. A belügyminiszter rendelete a Szemere- 
szobor felállítása tárgyában. 3. A vármegyei 
1899 1900 évi közúti költségvetés tárgyalása. 
4. Határozathozatal a közkórház elhelyezésé 
tárgyában. 5. Alispáni jelentés a viczinlíis 
nt-hálózat megáliápitása ügyében. 6. A fö- 
ispán leirata az egri érsek által 25 éves ju­
bileuma alkalmából tett alapítványa tárgyá­
ban. stb.

C) Pályázat. A megyénél üresedésben levő
1. ) 580 frt fizetés és 60 frt, lakbéirel java­
dalmazott központi közigazgatási gyakornoki;
2. ) 450 frt fizetés és 60 frt lakbérrel java­
dalmazott járási közigazgatási gyakornoki 
állásra a főispán pályázatot hirdet. A pá­
lyázni óhajtók kellően felszerelt folyamodvá­
nyaikat f. év november hő 30-áig nyújthat­
ják be a főispánhoz.

(*) Jegyző helyettesítés. Dr. Tamay Gyula 
alispán Kovács Bálint edelényl járási szolga- 
birót a központba berendelte s öt a IV-ik 
aljegyzői teendők végzésével megbízta.

(*) Az uj három éves adókivetés. A 
pénzügyminiszter Borsodvármegye törvény- 
hatósága közigazgatási bizottságához a 
következő körrendeletét intézte :

Az állami egyenes adók 1899., 1900. és 
1901. évekre szóló kivetésének előmunká­
latait, nevezetesen az adókötelezettek és 
adótárgyak Írását, szintúgy a bevallások be­
nyújtását és gyűjtését, egyéb kivetési adatok 
beszerzését, valamint ezek alapján az egye­
nes adók kivetését ezennel elrendelem. 
A kir. pénzügyigazgatóságok és községi 
(városi) közegek, valamint a közigazgatási 
bizottságok teendőit és az adózók kötelezett­
ségeit jelen körrendeletemhez mellékelt 
utasítás szerint a kir. pénzügyigazgatóságok 
fogják megállapítani. A miniszter rendelete 
alapján az 1899. évre szóló összeirási 
munkálatok 1898. november hó 3-án fognak 
megkezdődni. A három éves érvénynyel meg­
állapítandó házbéradó kivetésének alapjául 
szolgáló házbérbevallások november hó 15-től 
30-ig nyújtandók be a városi adóhivatalhoz. 
A Ill-ik oszt. kereseti adó bevallások be­
nyújtásának határideje 1899. január 20-ika. 
A miniszter egyébként terjedelmes utasítás­
ban irja körül a kivetési közegek és adózók 
kötelezettségeit.

verte le szivarjáról a hamut s még mosoly­
got hozzá. A dörgés azonban ezúttal el­
maradt.

— Mert — folytata a doktor — én is voltam 
valaha spiritiszta-gyűlésen, mondhatom, 
pompásan sikerült. A bűvész saját apját 
idézte meg s masnap reggel kísérlet nélkül 
is veszekedni hallottam őket. Az apa, egy 
fiatalképü legény, czivakodott a bűvészszel, 
hogy ő bizony 30 krajczár napidijert nem 
jár haza a másvilágról. Ha mégis ötven 
krajczart adna! Azt hiszi, hogy siri nyugo­
dalma csak megér még 20 vasat a kedves 
fiától.

— Hisz ez te vagy, János! Elcsapott 
inasomat ismerve föl benne,

— Én hat, tekintetes url
— Hogy adtad a fejed erre a mester­

ségre? ■
— Meguntam már a becsületes embere­

ket csalni,
— De hisz itt is becsületes embereket 

csalsz meg.
János csúnyául felrántotta az egyik vállát, 

meg a fél szemöldökét. ,
— Aunye, de értetlen a tekintetes ur! 

Hászen a ki ilyet is elhisz, megérdemli, 
hogy megcsalják.

Lett nagy kaczagás a doktor elbeszélé­
sere, Az egész terem lhahotazott, a szárny-

TANÜGY.

X Meghívó. Nagyméltóságu -és Főtiszte­
lendő dr. Samassa József egri érsek ur, a 
miskolczi felsőbb leánynevelő- és tanintézet 
nagylelkű alapitója. érsekségének 25 éves 
jubileuma alkalmából az 1898. október hó 
30-án délután 5 órakor tartandó ünnepség 
sorrendje: 1. G. Fiori: Galop, 4 kézre elő­
adják : Hrebenda Paula és tanítónője. 2. 
Elnöki megnyitó. Mondja: nagys. és főtiszt. 
Blazsejovszky Ferencz intézeti igazgató úr. 
3. C. Missler „Ramage d’Oisseaux.11 Előadja : 
Grusz Ilona. 4. „Allegória/ I. rész. Beveze­
tés. mondják: Pichler Anna, Siess Elli, 
Fischer Mariska, Blazsejovszky Ida, Hre­
benda Anna, Mayer Irén és Beregszászy 
Jolán. 5. Streabbog: „Les Amazones.“ 6 
kézre előadják: Luby Margit, Rajzinger 
Jolán és tanítónőjük. 6 „A nemtok megjele­
nése/ II. rész. Vallás nemtője Csorba Ilona, 
honszeretet nemtője Herczinger Ilona, jóté­
konyság nemtője Hrebenda Paula, tudomány 
nemtője Náday Mária, természet nemtője 
Berkovetz Róza, Jézuska nemtője Glas Anna. 
7. Venczel: „Violette d’Abbázia Gavotte/ 
Előadja: Brukker Anna. 8. „A színmű befe­
jezése/ III, rész. Személyei azonosak az 
»Allegória“ szereplőivel, 9. „Üdvözlő dal/ 
Éneklik a felsőbb leányiskola növendékei. 
10. Conthal: „ Vöglein flieg.“ Előadja: Schmiedt 
Anna. 11 ,Óda.u Irta: Dömötör György. 
Szavalja : Csorba Ilona. 12. Reinhart: „Armee 
Marsch/ Előadja zongorán: Grusz Ilona és 
tanítónője, hegedűn kiséri: Szilágyi Erzsiké 
k. a. és czimbalmon : Kócs Berta. 13. Élő­
kép. 14. „Ite ad Joseph / Szavalja : Menszá- 
ros Margit. 15. „Pápai hymnus.“ Énekli a 
növendékek kara. 16. Elnöki zárbeszéd. 
Miskolcz, 1898. október 27. Az igazgatóság.

EGYLETEK ÉS MULATSÁGOK.
** Á miskolczi zeneakadémia (Conserva- 

tórium) saját helyiségében (régi fögimnáziumi 
épület) az igazgatóság által 1898. november 
4-én megtartandó II. házi estélyének mű­
sora: 1. ..Aus der Heimat.“ Smetana F.-töl.

Előadják hegedűn : Weisz Irma k. a., Domán 
Arthur, Terhes Lajos és Bodolay István nö­
vendékek, zongorán kiséri: Kiima Mihály 
igazgató. 2. „Nyitány Barbier von Sevilla,“ 
Rossini operából. Előadják zongorán 4 kézre : 
Záborszky Emilia és Bugyik Margit k. a. 
(Tanár: Bodó Károly). 3. a) „Blau-Aeuge- 
lein.“ Abt-tól. by „Magyar dalok.“ Énekli 
Rácz Margit k. a., zongorán kiséri az igaz­
gató. 4. „RáChel.“ ***-tól. Szavalja Grünfeld 
Regina k. a. (Tanár: Ruttkay Menyhért). 5. 
„Adagio." Haydn-től. Előadja zongorán: 
Wegener Olga k. a., hegedűn az igazgató. 
0- »Magyar népdalok.“ Előadja czimbalmon: 
Darvas Jolán k. a. 7. „Őszi üzenet.“ Kiima 
M.-tól. Gordonkán előadja: a szerző, zon­
gorán kiséri Weisz Irma k. a. 8. „Beethoven 
Sonata." Előadja zongorán Weisz Irma k. a. 
(Tanár: az igazgató). 9. a) „Du weisst ja 
wo.“ Abt-tól. b) „Magyar népdalok.“ Énekli: 
Rácz Margit k. a., zongorán kiséri az igaz­
gató. Kezdete este pont 8 órakor. Belépti- 
dij ^ nincs. A kitűnő „A!uminium“-zongora 
Thék Endre budapesti hírneves zongoragyá­
ros gyártmánya.

HELYI HÍREK.
Sírok ünnepe. A jövő hét keddjén van 

a nap, a mikor mgindul az eleven város, 
hogy az emlékezet látogatását tegye meg a 
halottak földalatti városánál. A temetöfiben 
már tolyik a munka. A hangtalan téreken 
emberek járnak-kelnek, munkások dolgoznak, 
s a sírokon itt-ott feltünedezik egy-egy uj 
koszorú. Az elevenek városa már készül, 
hogy méltó látogatásban részesítse a holtak 
területét . . .

— Személyi hírek. Wagner Vilmos minisz­
teri tanácsos, vasgyári igazgató, szerdán a 
Vasgyárban időzött hivatalos ügyek elintézése 
végett.

- Áthelyezés. Romancsik Ferencz m. á. v. 
hivatalnok a miskolczi üzletvezetőségtől az 
aradi űzletvezetőséghez és Szentiványi Elek 
aradi hivatalnok a miskolczi üzletvezetőség­
hez kölcsönösen áthelyeztettek.

— Villamvilágitás. Miskolcz város terü­
letén a villamvilágitáshoz szükséges elő­
munkálatokat — mint megbízható forrásból

ajtók úgy tettek, mikor behúztak őket, 
mintha nevettek volna, a nagy kandelábe­
rekben álló dísznövények zöld mosolyt pro­
dukáltak, az inas kezében tartott tálezán 
egy hatalmas torta pirosra kaczagta magát. 
Csak a báróne nem nevetett és még egy 
férfi — de nem a báró!

A szintér hirtelen elváltozik. Tágas már­
vány-folyosón vagyunk, melynek egyik vége 
az előcsarnokba torkollik, a másik vége 
elvesz czifra arabeszkes oszlopok között. 
Az előcsarnok ajtaja épen ki van nyitva, 
szemközt nagy, tágas ablakán bekandikál 
a hold, végigcsillanva az egész termen s a 
falon függő ősök arczképrámáin. A már­
ványoszlopok a holdfányben mintegy szik­
rázni látszanak; távolból halk kutyaugatás 
hallatszik, a toronyóra tizenkettőt ver.

Mintha csak erre várt volna a szél. Ki­
búvik az oszlopok közül s meglobogtatja 
az ablakfüggönyöket, az ereszre felfutó 
vadszőlőfolyondárokra ráfogja, hogy hárfa 
s kísérteties melódiákat zörget el rajta, majd 
fölszalad a kémény tetejére s igen jó tréfá­
nak tartja, hogy onnan sikongat lefelé.

Valóságos szellemjárásra való idő.
Hah!! Ki az? Ni, ez az ostoba szél nogy 

megijesztett! De még sem ! Ott, ott a szög­
letben! Hah, erre felé jön. Frissen egy osz-^

lop mögé, hogy észre ne vegyen bennün­
ket. Hó, most megáll, fehér lepedőjét válla 
körül csavarja, szeme helyén két parázs­
darab szikrázik, a hold tetőtől-talpig bevilá­
gítja. Nini, hisz a báró! Szapriszti ! De hol 
az ördögbe mászkál ilyenkor? mikor csak 
a becsületes kisértetek járnák. Valamit lat­
szik vizsgálni. Túl a nagy udvaron, a cseléd­
szoba ablaka hol felvilágosul, hol elsö­
tétedik. Ez alighanem titkos jel akar lenni. 
Ej, ei, báró 1 mégis csak kisértő ön ! A női 
erényeket kisérti?!

Hirtelen ajtónyikorgás hallatszik. No. mi 
lelte, báró, hát a kisértők is szoktak félni ? 
Valaki lassú, nesztelen léptekben jő le az 
emeleti lépcsőn. Jézus, Mária ne hagyj el I 
ez a kástély titkos kísérlete. Talpig fehér 
lepelbe van burkolva, hosszú, fekete haja 
egész sarkáig aláfoly, szeme szikrázik, mint 
a tűzkő, karjait mozdulatlanul előre nyújtja, 
A merre csak jár különös hideg fuvalom 
előzi meg, a kárpitok reszketni látszanak 
föle, a tükrök félelmükben a falfelé fordul­
nak, csak az ősök arczképei álljak ki nyugodt 
tekintettel. Terringettét 1 ez már csakugyan 
igazi, becsületes kisértet! A bárónak a foga 
is vaczogott, annyira félt. De ne nevessük 
ki, gondoljuk magunkat az ő helyzetébe. A 
csontváz (legalább annak kellett lenni) épen 
feléje zörgött. Léptei nem toppantak, mintha
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értesültünk — a legközelebbi napokban már 
megkezdik. A villamos vasút igazgatósága 
teljes erővel arra törekszik, hogy a villa­
mos áramvezetékek minél rövidebb idő alatt 
elhelyeztessenek. Az előjelekből Ítélve teljes 
reményünk lehet arra nézve, hogy a jövő 
év tavaszán villanyfény világítja be való­
sunkat. „ , , , . ,_ Halálozás. Özv. Zorkovszky Ágostonná
szül Csizy Mária úrnő, városunk egyik köz- 
tiszteletben élt matrónája, szerdán réggé 
örök álomra hunyta le szemeit. Elhunytjáról 
mélven megszomorodott családja a követ­
kező gyászjelentést adta ki: Diószeghy 
Gvörgyné sz. Zorkovszky Eóza féijeve 
Diószeghy Györgygyel és Malvin, Irén, Anna, 
Dezső, Eóza és Dénes gyermekeikkel meg 
szomorodva fájdalommal jelentik a jo anyu­
nak és nagyanyának, illetve szeretett anyós­
nak özv. zorkóczi Zorkovszky Agostonne 
szül Csizy Mária úrnőnek életének 86. évé­
ben 1898. évi október 26 án reggel tél 4 
órakor végelgyengülésben történt csendes 
kimultát. Az elhunytnak földi maradványai 
f október 28-án délután 31 2 órakor fognak 
íi Széchenyi-utczai 60. sz. gyászházból az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a mind­
szenti r. kath. sirkertben, néhai férje Zor­
kovszky Ágoston ur hamvai mellett elhe­
lyeztetni. Miskolcz, 1898. október 26. Aldas 
és béke poraira!

— A magyar honvédorvosok uj szerve­
zete. A közös hadügyminisztérium elhatározta, 
hogy a magyar honvédorvosokra nézve uj 
szervi határozatot léptet életbe. Eme hatá­
rozat a legfelsőbb helyen már szentesítést 
is nyert s igy az uj beosztás már november 
1-én életbe lép. Czélja az uj szervi határo­
zatnak, hogy a honvédorvosi kiképzés a közös 
hadseregbeli orvosi kiképzéssel egyenrangú 
legyen s a honvédorvosi egyéves önkéntesek 
ne legyenek kénytelenek a cs. és kir. közös 
hadsereg helyőrségi kórházaiban a katona- 
orvosi gyakorlatot beszerezni, hanem a buda­
pesti honvédhelyőrségi kórházban november 
1-től kezdve egy I. osztályú honvéd-fötörzs 
orvos, egy II. osztályú honvéd-főtörzsorvos, 
két törzsorvos, három ezredorvos lesz állan­
dóan szolgálatra beosztva. A m. kir. honvéd­
ségnél a katonaorvosi létszám a következő 
lesz: egy vezértörzsorvos, öt elsőosztályu 
fötörzsorvos, hét másodosztályú főtörzsorvos, 
13 törzsorvos, 8 főorvos, 123 ezredorvos 
Mindezen kiegészítésekre nézve az előlép

tetések és kinevezések a legközelebbi na­
pokban fognak megjelenni.

_ Betörés. Szitár József haziszolga szét
dán éjjel hin, Emil poWgjleti ve,dég- 
fősnél betöréses lopást követett el. Éjfél­
tájban behatolt gazdaja szobájába s fe*t0:^e 
a szekrényt, melyből 300 frt készpénzt to­
vábbá egy takarékpénztári könyvecskét vitt 
el. A betörőt Kassán fogták el.

— A hol nincs rendőr. Tudvalevő, hogy 
a Buzatéren legtöbb a csirkefogó és legke­
vesebb a rendőr. Van ugyan ott egy rendőr­
ségi laktanya is, de bizony rendőrt nagy rit­
kán, elvétve lehet találni. így történt meg 
tegnapelőtt délután is, hogy két. foglalkozas- 
nélküli csavargó véresre verte egymást a 
Buzatéren : Az egyik tiz krt lelt s ahhoz a 
másik is jogot formált. Ezen kaptak össze 
és alaposan helybenhagyták egymást. Az 
egyiknek fejéből patakzott a vél s a jaio 
kelők csak nagynehezen tudták őket szét­
választani.

— Vége a forintnak. A belügyminiszter 
rendeletet küldött a törvényhatóságokhoz, 
miszerint tekintettel a pénzügyminiszter 
által a korouaérték számítás behozása végett 
legközelebb benyújtandó törvényjavaslatra, 
már most tegye meg a szükséges intézkedése­
ket, hogy az 1899. január elsejével a pénz­
tárak könyvei a koronaérték számításra való 
tekintettel nyittassanak meg. —1899. január 
1-ével tehát vége a forintnak és a krajczár- 
nak s helyükbe a korona és a fillér lép. A 
forint és krajczár pedig lassan-lassau el­
kopik még az emlékezetből is, mint a hogy 
elkopott a váltó forint és a hogy most kopik 
a font meg az itcze.

— „Balaton“ a Belgrád-utczában. Kissé 
merész állítás ugyan, de igy írja ezt nekünk 
panaszos levelében egy belgrád-utczai lakos. 
Felpanaszolja az illető, hogy esős időben 
az egész utcza valóságos Balatonná válik, 
a nélkül azonban, hogy az igazi Balatonnak 
előnyeiben is részesülhetnének a legcseké­
lyebben is. Arra kér bennünket, hozzuk az 
illetékes körök tudomására ezt a körülményt 
annak megemlítésével, hogy miután a mos­
tani őszi időben mindennapos az esőzés, 
ilyen alkalmakkor pedig lehetetlen még ki 
is mozdulni a házból azon a tájakon, köve­
zés, vagy legalább kavics-feltöltés által se­
gítsen Belgrád-utcza ezen ,balatoni"1 mizé­
riáján.

— Az a bizonyos veszedelmes kőfal.
Kicsinyes dolog“ mondják, ha a lap olyan 

felszólalást közöl, a mely valamely rend­
ellenes, elhanyagolt dologról rántja le a 
leplet. „Kicsinyes dolog“, Olyan jól illik e 
mondás mellé az a lenéző mosoly, melyet 
e mondáshoz produkálni lehet. „Ezek a 
skriblerek egyébbel sem tudják megtölteni a 
lapjukat, mint ilyen utczaparti ostobaságok­
kal.“ Nos, hát erre a magas lenézésre, 
guuymosolyra ismét megjött a felelet. Szét dán 
este egy 14 éves iparostanoncz a Papszer- 
utczai magas kőfalról úgy lezuhant, hogy a 
lába menten kificzamodott. Hárman vitték 
haza. Ez már a harmadik eset. A nyár 
folyamán Kardos Arnold kis fia zuhant le. 
A múlt héten Kiss B. nevű munkás, most 
pedig az a szegény iparostanoncz kificzatno- 
dott°lábbal dicséri a magisztrátus gondos­
kodását. Hány áldozatot vár még a városi 
elöljáróság, míg a kőfalat korláttal látja el 
Va°T majd csak akkor csináltatja meg a 
korlátot, ha majd halálos szerencsétlenség 
történik ? ! . . .

1898. október 29.

ködön járt volna, csak a csontok zötdültek 
össze. Hej, hogy lehűlt egyszerre a báió 
vére. Nem gondolt egyebet, mint hogy az 
most érte jött s már-már érezte bűneinek 
méltó büntetését. Eszébe jutott, hogy ő 
valamikor imádkozni is tanult s reszketve 
hadarta : „Ne vigy minket a kisértetbe.“ 
Nem hasznait semmit, a kisértet egyenesen 
feléje tartott. De mintha az is megdöbbent 
volna egy pillanatra, s kámzsáját arczán 
szorosabbra húzta. Az óra egyet vett s a 
szél oly borzalmasan sípolt, mintha sirok 
hasadékábol jött volna ki.

Vannak gyáva emberek, a kik a veszélynek 
vakon nekirohannak, csakhogy a bizonytalan 
ság lidércznyomástól megszabaduljanak. A 
báró is ilyen volt. Érezte, hogy idegei a félelem­
től elpattannak, ha még soká tartóztatja 
magát. Egy kétségbeesett szökéssel egyszerre 
rávetette magát a kísérletre s karjait borzal­
mában szorosan fonta annak tagjai köré. 
Egy éles sikoly riasztotta meg az alvók 
csendjét.

— Segítség, segítség ! — kiáltott a báró.
Rettentő küzdelem fejlődött ki köztük, a 

kisértet mindenkép ki akarta magát szaba­
dítani. A nagy toporzékolásra és kiáltozásra 
mindnyájan felébredtünk s ész nélkül futot­
tunk le az előcsarnokba. Egy pillanat alatt

az egész vendégsereg összeszaladt s rémitő 
látvány tárult elénk. Az inasok hirtelen 
lámpásokat hoztak s annak világánál mind 
nyáján nekiestünk a kisértetnek ; egy szem 
pillantás alatt letéptük róla a kámzsát s ott 
állott előttünk igéző pongyolában, junoi 
termettel, a selyem ing nedves tagjaira ta­
padva, szaggatottan lélekzelve és reszketve 
a — báróne.

Ah! milyen kaczagas tört ki egyszerre!
Az egesz terem hahotázott, a szárnyujtók 

úgy tettek, mikor behúzták őket. mintha 
nevettek volna, a nagy kandeláberekben álló 
dísznövények zöld mosolyt produkáltak, az 
oszlopfők czifrazatai szatirikusán fintorgat- 
ták orraikat, csak — a báróné nem neve­
tett és még egy férfi, de az ezúttal — a 
báró volt. A vendégek közül egy fiatal gróf 
sehol sem találtatott.

— No, ugy-e, hogy gyógyíthatatlan be­
tegség? — fordult felém a cynikus doktor.

— Azaz, hogy gyógyítható — mondám, 
de az orvosságát nem a patikában csinál­
ják . . .

Novak Sándor.

VIDÉKI HÍREK.
— Novák Sándor jubileuma. Szerdán, f. 

hó 26-án. ünnepelte meg Novák Sándor 
diósgyőr-vasgyávi tanító a népnevelés terén 
kifejtett munkálkodásának 25 ik évforduló­
ját. Az ünnepélyen jelen voltak : az iskola- 
feutartó gyár képviseletében Teutsclil Pe- 
rencz kir/tan., mühelyfőnök, a fiú-és leány­
iskolák, tanoncziskola, óvoda, a diósgyőri 
lelkészek, a miskolczi, diósgyőri, hámori ta­
nítótestületek, szülök, növendékek, barátok 
stb stb. A daláregylet bevezető éneke után 
a megbetegedett iskolai gondnok helyett 
Halják Pál üdvözölte az ünnepeltet, majd a 
borsodmegyei tanitóegylet megbízásából Híd­
végi Benő tanfelügyelő méltatta szép be­
szédben a jubiláns érdemeit. A miskolczi 
községi tanítótestület nevében Beregszászy 
Károly, az ev. reformátuséban Nagy 
Bertalan az ág. evangélikuséban Gehe Endre 
az izraelitákéban pedig Schlesinger Armin 
üdvözölték kartársukat. Az ünnepélyt tál sas­
vacsora követte, melyen a vasgyári zenekar 
játszott és a miskolczi polgári dalosegylet 
adott elő dalokat Tóth Ferencz énektanár 
vezetése alatt. Természetesen nem hiányoz­
tak a toasztok sem. Teutschl Ferencz 
mühelyfőnök az ünnepeltet, Nemes Károly 
lelkész Wagner Vilmos miniszteri tanácsost, 
a gyár jelenlegi igazgatóját, dr Soltész fő­
orvos pedig az ünnepelt családtagjait éltette. 
Vacsora után táncz volt, melynek a késó 
éjfél vetett véget. , .

= Hymen. Horváth Elek diósgyör-vasgyan 
hivatalnok a napokban tartotta esküvőjét 
Zeíenkalrma urhölgygyel Budapesten.

— A szerelem záloga. Nagy csapást mert 
a teremtő Fekete Sándor laki módos gazdára. 
A Sándor nevű fia alig nőtt még ki az iskola­
padból, máris szégyent hozott a fejére ; rossz, 
vásott kamasz gyerek. Tizenhat esztendős 
fejjel hevesen udvarol a szomszéd özvegy­
asszonynak, Bóda Juliannának, a ki pedig a 
kenyere javát már réges-rég megette. Nem 
afféle jámbor koldvilágfalás volt a fiú udvar­
lása; költséges, pazar szerelem ellenben. A 
tisztes özvegyet csak úgy szép szóval, szem- 
forgatással nem tudta megindítani a Sándor, 
gondolt hát egyets heves ostromot intézett. Tör­
tént, hogy öreg Fekete Sándor szomorú szív­
vel, aggódva vette nap-nap után észre, hogy 
nyakra-főre fogy a gabonája. Uramfia, a Sándot 
gyerek éjnekévadján zsákszámra hordta a 
szép aczélos búzát, nehéz rozsot, szerelmi 
zálogképen Bóda Julianna bus özvegyi haj­
lékába. Nem maradt a turpisság titokban; 
az öreg bepanaszolta javíthatatlan fiát a 
zsandároknak.

= Jegyzőválasztás. Alsó-Zsolcza község 
jegyzőjévé f. hó 22-én egyhangúlag Letai- 
novszky Lajos uj-butai jegyző választatott
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— Birtokváltozás. Dapsy Viktor dubicsá- 
nyi birtokai 167.500 írtért megvette Bartal 
Ódon, budapesti lakos.

= ui. gyógyszertár. Bogács községben 
az u-í gyógyszertárat vasárnap nyitották meg 
a szenvedő emberiség számára. Ennél a hi­
vatalos cselekménynél dr. Katona József 
megye, főorvos volt jelen, a ki a gyógytárt 
megvizsgálta. J bJ

= Kútba ugrott. Kovács Mari legszebb 
eany volt Szendén. Bomlottak is utána a 

legények. A sok udvarló közül Szetye Pistá- 
nak jutott az a szerencse, hogy hozzá vonzó 
dott leginkább a szép Mari. Szerették egy­
mást, nagyon úgy, hogy a nagy szerelemnek 
elő bizonyítéka is lett a múlt héten. A 
szégyenbe hajtott leány e miatti bánatában 
szeidán az udvarukon levő tiz méter mély 
kútba vetette magát. A házbeliek azonban 
meg idejekorán kimentették a nagy esés 
következtében súlyos sérüléseket szenvedett 
szerencsátlen teremtést.

x Nagy Béla fodrászterme (Széclienyi-utcza 
ot). szám.) pontosan és tisztán szolgálja ki a 
közönséget. Az arczbőr megsértése teljesen ki 
van zarva. A legújabb hajfésülések csakis ott 
készülnék. Tyúkszemek sikeres eltávolítása 
Elegáns berendezés, stb. stb 

x Magyar osztalysorsjátók.' A pesti magyar 
kereskeuelmi bank váltóüzletének mai hirde­
tésére különösen felhívjuk olvasóink figyelmét

x. í1“»0® oktatás felnőttek.
nek. Az egyszerű és kettős könyvvitelt,
kereskedelmi levelezés és számvetést, szép- 
és helyesírást, valamint a váltóismét a leg- 
iijabb gyakorlati és könnyű felfogású tan- 
modszerem alapján minden írástudó nálam, 

mint német nyelven a legrövi- 
debb idő alatt alaposan megtanulhatja. 
Spronz Dávid, néptanító. Lakik : Kis-Hunyad 
utcza 64. sz.

x Kiváló finom apró thea-sütemény, egy 
kilogram 2 frt, egy finom puha mogyoró-torta 
50 kr., egy kilogram franczia praliné (töltött 
csokoládé bonbon) 2 frt a Megay Róbert 
czukrászdájában Miskolcion.

CSARNOK.
■Az alsószoknya.

Berlin, október 18. A 
berlini nők, egészségügyi 
szempontból az alsószok­
nya oltürlósót határozták 
gyűlésükön.

Erre is kisütötték, hogy — veszedelmes. 
Hogy kire ? — azt mindnyájan tudjuk. A 
gyöngébbek és a gyöngébb nem kedvéért meg­
jegyzem, hogy a férfiakra. A nőkre csak 
akkor, ha nincs. Mert olyankor nem lehet 
löllibbenteni a felsőszoknyát.

Az alsószoknya olyas valami, a miről 
csak ritkán esik szó. Akkor is a him- és 
fehérnemüsök között. Én négyféle alsó 
szoknyát ismerek, olyant:

1- a mi van,
2. a mi nincs,
3. a mi van és még sincs,
4. a mi nincs és mégis van.
A harmadik eset a legszigorúbb, de a 

legkedvesebb. Ilyenkor ugyanis az alsószok­
nyát más valami pótolja.

Úgy hiszem, a dologban nem is az alsó­
szoknya a fő, hanem az, a ki benne van. 
Az alsószoknya csak keret, a ki benne 
Van, az a kép. Néha olyan hü ez a 
hasonlat, hogy a kép — festett.

Az alsószoknya jelentősége ott kezdődik, 
a hol a boka végződik. A boka pedig olt 
v égződik, a hol az alsószoknya kezdődik.

Ez a kezdet pedig olyan, mely fölötte ne­
héz. Nehezebb, mint valamely tíztagú 
mennyiséget a halványra fölemelni. Mert 
az alsószoknya fölemeléséhez is kell ugyan 
számítás, de kellenek egyéb tényezők is.

Ilyen egyebek hiányában leledzhetnek 
azon berlini nők, a kik az alsószoknya 
ellen harczolnak. (Tudvalevőleg eddig csak 
a férfiak harczoltak ellene.) Kimondották 
ugyanis, hogy eltörlik az alsószoknyát. 
Vagyis levetik. Persze, csak otthon. De ez
sem olyan nagy baj. Legalább egyesekre 
nem.

Arról azonban nem beszéltek a tudákos 
német kisasszonyok, hogy mit vesznek föl 
helyette. Avval nem is sértem önöket,
hogy - semmit. Mert a hol van felső, ott 
alsónak is kel! lenni.

De ha már idejutottak, aligha állapod­
hatnak meg — a vetkőzésben. Pusztulnia 
kell ^mindennek, a mi szoknya. Mégha felső 
is- Es lépjen helyébe az egyenjogositó nad­
rág. Mert a nadrág, ha alsónak jó, miért 
ne volna jó felsőnek is ?

Lesznek ezután hát nemcsak szoknya-, 
hanem nadrághosök is. Nadrág után szalad 
a nadrág. Illetőleg ismét csak az után, a ki 
benne van.

Mitsem érnek el hát a Berlinben össze­
gyűlt hölgyek. Sem a soványak, sem a 
kövérek. Amazok, mert sok nekik a nadrág, 
emezek, mert kevés. A szoknya pedig mind­
kettőjüknek jó. Ez csodálatos, de úgy van. 
Ebben rejlik a szabónők művészete,

S most joggal kérdhetné bárki, hát mi le 
gyen : szoknya vagy nadrág? (respektive 
alsószoknya, vagy alsó . . ?)

Erről a legjobb hallgatni.
in.

Színház, irodalom, miiveszet
*** Színház. Kevés közönség, lanyha elő­

adás mindössze ennyit mondhatunk a 
kedden szinrekerült „Nióbé“-ről. A czim- 
szerepet Gazdy Aranka játszotta declarans 
ékesszólással, azonban (de a miről nem 
tehet máskülönben) a „nióbei“ plasztika 
teljes hatástalanságával és (a miről azonban 
mái tehet) a nem minden szerepben 
alkalmazható egyhangúan felséges, arisztok­
ratikus-féle mozdulatokkal ; bizonyára ha 
játéka^ kissé könnyedebb lett volna, azok 
részéről is dicséretes estéi közé számíthatta 
volna a mait, a kiknek a darab tavalyi elő­
adása még élénk emlékezetében van így 
azonban csak Mátraié (Dunn Péter) az el­
ismerés, ki mint legtöbbször, úgy ez alka­
lommal is jó - sőt a legjobb volt. - Szer­
dán Konti operettje, a „Suhancz“ adatott 
dicséretes előadásban. A czimszerepet Ti- 
szayné a tőle megszokott bájjal és kedves­
séggel játszotta. A többi szereplők is mindent 
elkövettek a darab sikeres előadásáért — 
Csütörtökön Bisson vigjátéka: „Az állam­
titkár került színre szép számú közönség 
előtt, gyenge előadásban. A szereplők közül 
bzepessy és Palágyi azok, a kik dicséretre mél­
tóan játszották meg szerepeiket. Könyves 
„a la“ Fenyvesi De la Maré államtitkárja 
még általánosságban sem mondható sike­
rültnek. Gazdy Aranka (Susanne) csupán 
megjelenésében volt imponáló, miután a 
csinos toilettek nem pótolhatják az előadás 
megfelelő jóságát. Azt a szerepet több 
könnyedséggel és természetességgel, mint 
drámai páthoszszal kellett volna ellátnia. Az 
egész előadásnak érdekességet kölcsönzött 
Békéi Józsa hegedütanárnő fellépte. A fel­
vonások között Mendelssohn „Concerto,“

Hubay „Hullámzó Balaton“ és Huber Har­
madik Ábránd“ ez. zenedarabját adta" elő 
mindannyit mély érzéssel, ügyes techniká- 

™ly kifiönösen Hubay „Hullámzó 
Balaton -jaban jutott egész teljességében 
érvényre.

* * heti műsor. Vasárnap, okt.
dU- »dalmi Iierczegnő“, operett. — Hétfő, 
okt. 31. „Trilbik, az aggszüzek", bohózat fél’ 
arban — Kedd, november 1. „Molnár és gyér. 
meke , színmű. — Szerda, nov. 2. „Zsidóm“ 
Halevy nagy operája. — Csütörtök, nov. 3.’
„ozaraz kenyér", színmű. — Péntek, nov. 4. 
„Kukta kisasszony“, bohózat, félárban. —' 
Szombat, nov. 5. „Zsidónő11 opera, másod­
szor.

»Tisztviselők érdeke“ czimmel rend­
kívül fontos és érdekes rovatot nyitott ujab- 
ban a „Magyar Hírlap.“ Az nj rovat mindent 
telolei, a mi az ország nagy és intelligens 
tisztyiselokarának a javára szolgálhat. S 
ámbár a Magyar Hírlap eddig is állandóan 
adott boseges tért minden olyan közlemény­
nek, a mely a tisztviselők helyzetének nagyon 
is megérdemelt javítását czélozta: most, 
ebben az nj formában, még többet tesz és 
tehet a Magyar Hírlap a tisztviselőkért, 
mint a mennyit tett eddigelé. A köz- és 
magántisztviselők jogainak a képviselőjeként 
fog ugyanis szerepelni a Magyar Hírlap 
ebben az uj rovatában s a sikerre annál 
nagyobb^ a kilátás, mert minden párttól és 
csoporttól teljesen függetlenül, csupán a ki- 
tűzött czél által befolyásolva, veszi párt- 
fogásába az ország minden tisztviselőjének 
az ügyét. Magától értetik, hogy mindezt a 
jog es igazságosság határai közt éri el, te­
kintettel lévén arra, hogy a tisztviselők fő­
nökeinek is vannak jogaik. Szívesen vesz 
tehat a Magyar Hírlap minden felszólalást, 
keresi, figyelmeztetést, a mely a tisztviselők 
sorsat érinti. A mi sérelem esik valahol, azt 
eltarja s orvosolni igyekszik. Ha valamely 

kozleménynyel és értesítéssel előmozdíthatja 
a tisztviselők érdekeit: ennek a Magyar 

iilaji ezentúl az uj rovatban különös elő­
zékenységgel ad tért. Ez a rovata a Magyar 
Hírlapnak tehát a polgárság legnagyobb 
részét élénken fogja érdekelni. — Előfizetési 
ma egy hónapra 1 frt 20 kr.; negyedévre 
f , ~ Megrendelhető a kiadóhiva­
talnál Budapest, V. Honvéd-utcza 4 

* * A Stampay-féle 15 kros, 224 lapos 
katli, énekeskönyv V. kiadása megjelent. 200 
ének, sok ima, a temetési szertartások, pas­
siók es jelképes minisztráczión kívül Ráfael 
és Van Dyck világhírű festők legszebb képei 
fsixtini madonna, feszületkép) is benfoglalvák 
Csinos vászonsarkas keménykötésben, aranyo- 
zassal 15., finom angolvászonban, elegáns 
kiállítássá!, különféle sziliben: 25 kr. 11-ik 
könyv és 16 oldalas kottamelléklet ingyen. 
Köbölkút. Esztergommegye. Stampay.

Szerkesztői üzenetek.
A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

os kéziratokat vissza nem ad. —
(l. Kolozsvár. Levél niont. Üdvözlet.
Oszt kikirics. Som verse, sem tárcsája nőm 

uh oiog a kozülhotés mértékét.
»wi&ihSjE*** * ,iolog'iak 81,1 sik”ni|.

lohotll"e
Az őn ápolónőm A közlendők sorába tettük. 
Karczolnt. (J. M.) Nem közölhető. 

nyíSr*- Hogközolobb megmondjuk róla vólomé-

Értesités.
A községi képviselők választására jogo­

sultak névjegyzéke a 1886. XXII. t.-cz‘ 39. 
szakasza érteimében a képviselő-testület ál- 
tal 123/898. sz. közgyűlési határozat foly­
tan kiküldött választmány részéről az ér­
vényben levő 8 kerület szerint tövvénysze- 
\ue,)! összeállittatván, a f. évi november 
l-tol 5-ig bezárólag a közig, iktató hiva-



1898. október 29,
szabadság

tatban 5 napi közszemlére kitétetik és a 
következő 5 napon beadott észrevételek 
alapján a kiküldött választmány által ki-
igazittatik. ..................

Miről a közönség a tanács részéről tájé­
kozásul értesittetik.

Miskolczon, 1898. október 28-án.
A városi tanács :

Pallughy, h. polgármester.

Hirdetmény.
A közöshadseregj ellenőrzési szemléje folyó 

1898. évi november 4. 5. és 6-ik napján Mis­
kolczon a városházán a következő sorrendben 
fog megtartatni.

1. November hó 4-én a Miskolcz városi 
illetőségűek.

2. November hó 5-én a vasútnál és gyá­
rakban tartózkodó idegenek.

3. November hó 6-án a város területén és 
határában tartózkodó idegen illetőségű sza- 
badságos és tartalékos katonák s póttartalé­
kosak felett.

Felhivatnak ugyanazért a Miskolcz város 
területén és határában tartózkodó összes 
szabadságos és tartalékos közöshadsereg* 
beli katonák, hogy a fentebb jelzett határ­
időben reggel pont 8 órakor igazolványuk­
kal ellátva, a városház udvarán megjelenni 
kötelességüknek ismerjék.

Mindazok, kik a szemle megkezdése után 
jelentkeznek, utószemlére lesznek utasítva.

A szemlén való megjelenés alól fel van­
nak mentve :

a) kik ez évben tényleges szolgálatban 
állottak;

b) kik ez évben fegyvergyakorlatot telje­
sítettek ;

c) papjelöltek és papnövendékek;
d) a folyó évben besorozott ujonczok és 

póttartalékosok.
Mindazok, kik a főellenőrzési szemlén 

meg nem jelennek, utószemlére lesznek kö­
telezve s az ettől indokolatlanul elmaradot­
tak a fennálló katonai törvények szerint 
fognak büntettetni.

Az utószemle folyó évi november hó 23-án 
és 24-én Kassán, a 34 ik hadkiegészítő pa­
rancsnokságnál fog megtartatni.

Kelt Miskoczon, 1898. szeptember 24-én.
Lukács, r. főkapitány.

wmmmmmwmmmmmtimmmm.

Alap itva : 187Ü.
Kitüntetve:

n dobroczoni orsz. tanszor-kiállitáson. 
ós az 1896. ezredéves orsz. kiállításon.

A megpróbáltatás e nehéz óráiban 
indíttatva érzem magamat Istenben 
boldogult kedves férjem : Dapsy Sándor 
összes m. t. barátainak, tisztelőinek és 
ismerőseinek, kik végtisztességén meg­
jelenni, bennünket pedig a részvét és 
vigasztalás kifejezéseivel felkeresni 
szíveskedtek, legbensőbb köszönetünket 
nyilvánítani.

Miskolcz, 1898. évi okt. 27-én.

Özv. Dapsy Sándorné és családja.
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A MAGYAR NO
nemcsak szellőmében, hanem alakjának fejlődésében is kecsesebben 
van fejlődve.

Ezt továbbra is megtartanunk csak úgy sikerül, ha ismert 
j! ezégtöl jószabásu fűzőt (miedert) veszünk.

A moly ezikkben, hogy a végi jó hírnevemet továbbra is csak fo­
kozhassam, Van szerencsém a n. é. hiilgykozonseg becses figyelmébe 

«jtal.nl MM IW gyW raktóran.«., . mnly W. v.í hMomm.l, *, nnnt n.ld.g

"m fTÍ..TS!m,.mü mm, gl.ee- és síavrasHr-keztyükliil helgyok urak és gyér. hús raktár. mmdonnunu ze g . fc| 9 . e óg iUatszerek, nemkülönben lórii-ingek
mokek számára; továbbá minden 6 nyakkendők, harisngák, zsebkendők, nadrág-
Ät’ Sríöfc sí divlatczikkekből. Specialista ovthopodiai betegápolást csikkekben, n

l0KhirÄÄVÄhi^Ä«< elfogadtatnak valamint mérték szerint készíttetnek. 
Becses pártfogását továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel.

KÁLIJAI LIPÓT, keztyü- és füzőgyára
MISKOLCZ és DEBRECZEN.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik elhunyt, felejthetet­

len férjem temetésén megjelentek s 
részvétüknek kifejezést adtak s ezáltal 
veszteségem fájdalmát enyhíteni igye­
keztek, fogadják ez utón igaz és őszinte 
köszönetemet.

Miskolczon, 1898. okt. 27-én,
Öev. Paulovits Istvánná.

A BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG MISKOLCZON

elfogad PÉNZBETÉTEKET
takarékpénztári könyvecskékre

4,|20|o.°s kamatoztatással évi bentartás,
4°|o-os kamatoztatással rövidebb időre.

énz tár i je§> y e^r e
3e|io°|o-os kamatoztatással.

Valamennyi betétek után a törvényes 10%-os tökekamatadót a bank fizeti

váltókra, betáblázásra, értékpapírokra az időszerinti kamat!díj­
viszonyokhoz képest legolcsóbb kamatok mellett adunk.

Az igazgatóság.

va
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tv*
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Olcsó
sírüoszorúü
Kompolthy I.

temetkezési intézetében
Miskolcz (Deák-utcza).

Elvállalja sírok díszítését és 
kivilágítását.

G
lcsó sirdoszorúü
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ERDEY KÁLMÁN
vaskereskedése

Miskolez, Széohenyi-utcza 30. sz.

Öntött friedlandi

vaskályhák,
köpenykályhák,

„Kren“-íéle szabadalmazott Világító kályhák, 
Unikum takaréktűzhelyek,

konyhaedények
egyszerűtől a lediszesebb kivitelig.

Lőpor közönséges, osztrák állami és 
füstnélküli.

Vadászati szerelékek.
A vaskereskedéshez tartozó áruczikkek nagy 

raktára, pontos és olcsó kiszolgálata

Srdey fKálmán
vaskeres kedésében

_> MISKOLCS, Széchenyi-utcza 30.

$ Üzletmegnyitási jelentési
¥ Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy
© helyben, Razinczy-utcza 21. szám alatt (az Ipartestület épületében) 
jjj) a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

férfi és női ez ipészm üűeiyt
nyitottam.

Budapesten — hol mint szabász éveken át működtem — s nagyobb városok­
ban szerzett több évi tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a legkényesebb igényeket is jól és pontosan kielégíthetem.

Készítek saját műhelyemben mérték szerint mindennemű férfi, női 
és gyermekezipöket, a cs. és kir. gyalogság és lovasság önkéntesei 
részére bakancsokat és csizmákat, valamint tiszti topánokat is 
a legelegánsabb kivitelben.

Ferde lábak gipszbeöntése s azok után czipők készí­
tése, nálam a legnagyobb gonddal eszközöltetik.

Iparkodni fogok a nagyérdemű közönséget úgy Jó minőség, valamint 
szolid ár tekintetében is pontosan kielégíteni.

Magamat szives pártfogásába ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel

Egy női irodai gyakornok
felvétetik.

Czirn a kiadóhivatalban.

Kiadó!
Szemere-utcza II. sz. házban azonnal 

és havi bérletre is kiadó 

egy szép, 4—5 lóra való

PF“ istáló -*§
szerszámkamarával és a hozzátartozókkal.

Két fél is kibérelheti. Nagy raktárnak vagy 

műhelynek is alkalmas.
Értekezhetni a háztulajdonossal, Szemere- 

utcza i 1. sz. alatt.

2797
1 898. tkv.

csipesz«

Dömötör
kir. albiró

mk '

Árverési hirdetményi kivonat.
Az edelényi kir jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Grosz FLi- 
löpné végrehajtatnak néh. Üveges Já­
nos örökösei végrehajtást szenvedett 
elleni 392 frt követelés s járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az edelényi 
kir. jbiróság területén levő, Szuhogy 
község határában fekvő, a szuhogyi 133. 
sz. tjkvben A f 1. 2. sorsz. a. ingat­
lanokból Üveges János B. 40. a. juta­
lékára 336 frt; az ugyanottani 134. sz. 
tjkvben A. f 1. sorsz. a. ingatlanból 
ugyanannak jutalékára 79 frt; az ugyan­
ottani 137. sz. tjkvben A. f 1. 2. sor­
szám a. ingatlanokból ugyanannak B. 
29. a. jutalékára 132 frt; az ugyan­
ottani 99. sz. tjkvben A 1. 3—11. sor­
szám a 74 külteleknek Üveges Jánost 
illető telére 220 frt; az ugyanottani 
193. sz. tjkvben A f 1, sorsz. a. Üve­
ges János és Ferenez tulajdonát képező 
egész házra 400 frt; az ugyanazon 
tjkvben A. f 2. sorszám a. ugyanazok 
tulajdonát képező egész kertre 18 frt 
kikiáltási árban és pedig ezen két utóbbi 
ingatlanra a végrehajtási törv. 156. §. 
alkalmazásával az árverés ezennel el­
rendeltetik és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlanok az 1898. nov. 11-éll ű. 
e. 10 órakor Szuhogy község házánál 
megtartandó árverésen a kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsértékónek 10°/o-át a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Edelényben, 1898. aug. 31-ón.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
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Dorottya-utcza t ßU DA PE ST OiEalla-tér sarkán.

1
A NÁLUNK VÁSÁROLT

eredeti sorsjegyek
az

intézetünk bélyegzőjével
vannak ellátva.

r71 HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

eddig mutatkozó 6 minden várakozást felülmúló kedvező huzási eredmény 
SM - melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott - indít bennünket arra, hogy

felhívjuk a figyelmet a most kezdődő •

3-ik magy. kir, szab. osztálysorsjátékra
A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik airól, ho_, 

ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

Csak oly

nysrö-sorsjegyeket
váltunk be,

melyek nálunk vásároltattak.

Mi

ZZ csak hivatalos íZl

sorsolási jegyzéket
küldünk szét és pedig

mindjárt megjelenése után
felszólítás nélkül.

Á kibocsátott 100,000 drb sorsjegyből feltétlenül nyer
A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

50,000 drb, tehát a fele.

V

Az első osztályú sorsjegyek árai:

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

1.000,000 (egy millió) korona.
A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a mag\ 

osztálysorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy kész­
letünk mar nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehat a most kezdődő III. magy. kir. osztálysorsjáték nyereményeiben 
részesedni kíván, szíveskedjék megbízását haladéktalanul hozzánk juttatni, mint­
hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük
a rendelt sorsjegyet.

Á pesti magyar kereskedelmi bank váltóiizletenek
osztálysorsjáték-osztálva.

Egy egész ..........................................irt 8.—
, Egy fél.................................................h’t 3.

Egy negyed........................................ ff* 1*50
I Egy nyolczad..................................... írt—.75

Tisza-Keszi nagyközségben egy 26 év óta fenn­
álló jóforgalmú rőfös- és vegyes-üzlet, 
dohány tőzsde vei egybekötve, más vállalat miatt

szabad kézből

.pj« w\A

Értekezhetni Bnódy Miksánál Tisza-lveszi - 
ben, Borsodmegye. _.

,*3teác3te**ác3teác3te**3te

Eladó ház ég telek.
Az Alsó]-Szirma-utcza

(Piacztér szögleten)

94. sz. a. lévő fundus,

a rajta lévő épületekkel
eladó.

Értekezhetni a bentlakónál.

^p
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Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, 

szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.
Ára darabonként 3 frt.

Jótállás mellett, inig a készlet tart. — Hozzá 
ezüstös óralancz 60 krajczár.

Önb eret váló készülék.
Fox valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon 

kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva 
Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől me?- 
ment. Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 forint,
A penge *** csillagos aczélból és a többi részei 

alpaccából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető :

Pflí í ÁK SÁNÍWR ^bizományosnál BUDAPEST, rULL/UV OrtlUlim v. ker-i Kálmán-utcza 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Gépolaj, gyertya és mindennemű anyagáruk.

SCHWARCZ és GROSZ
festékkereakedő czégnek adtam at, a Imi ugv ezer, mint 
iinnden e szakmába vágó czikkek nagyban és kicsinyben a lehető 
legjutanyosabb árban I,a,,hatók. Tisztelettel:

Dr. Engländer Pál, lackgyáros
 Bécsben.

Gépolaj, gyertya és mindennlm» '

f

Amerikai

ARUHA
Breuer-palota

Q u)

r o£
Oi - O szám

L-5 B)

legolcsóbban

kaphatókor« ^

Mindszenti ünnepre

Legnagyobb választék!

Üzlet beszüntetés.
Tisztelettel értesítem a n. é, helybeli és vidéki közönséget, hogy 28 év óta az itteni piaczon fennálló

vászon- és női divatáru-üzletemet
f. évi október hó végén

m egszüntete
minélfogva a raktáron lévő összes árúk bámulatos olcsó árakon adatnak el.

Amennyiben a kedvező alkalom már csak igen rövid ideig tart, tisztelettel kérem a n. é. vásárló kö. 
zönséget czikkeimben szükségletét minél előbb fedezni, mert ilyen előnyös bevásárlási forrás nem mindig kínálkozik.

Uj vállalatomról későbben lesz szerencsém a n. é. közönséget értesíteni.
Tisztelettel:

FRIEDMAN HERMÁM1
Miskolczon, a színház épületben.

>000000000001

Belgiai kocsikenöcs.
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Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

1 „000-000 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
legnagyobb nyereniény.legszerencsésebb esetben

1,000,000 korona
' nyeremények róssletes beosztása a következő:

Korona

09
"55
N

09

600000 
400000 
300000 
ÍOOOOO
ooooo 
80000 
70000 
60000 
40000 
60000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 

5000 
6000 
3000 
ÍOOO 
500 
600 
300

"15650 ä 170, 130, 100, 80, 40

1
1
1
3
1
1
1
3
1
5
1
7

31
67

3
433

jutalom 
oyer. i

ff ff 

ff ff

I» n
ff B

n w 
n n
if »
» n
ff ff 

fi e 

ff » 

ff » 
fi ff 
ff m
ff s

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000
sorsjegyre ujMl 50,000

nyeremény

763
1338

90
31700

» m
a a
n »

50,000 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

jut, vagvis az oldalt levő nyereményjegyzék sze­
rint az összes sorsjegyeknek fele nyerni log.

A nyerési esélyek tehát, mint mar altalanosau 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sor­
solnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény leg­
szerencsésebb esetben

egy millió korona
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egy egész I-ső oszt. eredeti sorjegyet 6. fft 

„ fél „ „ „ 3l~~ »
negyed ., » 1,50 •

, nyolczad - —.75 ,
küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges be­
küldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos hnzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A búzások 
a magy. kir. kormány ellenérzése mellett nyilváno­
san történnek és azoknál mindenki megjelenhető.

Kérjük a rend élmény eket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi november hó 5-ig
hozzánk beküldeni.

Török fl. és Tsa
a m. k. szab. osztály sorsjáték 

főelárusitói

Budapest V.. Viczi-körutia.

Nagy művirág es

sirkogzorú kiállítás
Cseren ferencz

mükertész és virágkereskedésében

Miskolcz (Deák-utcza).

Élő virágkoszorúk és csokrok a leg­
rövidebb idő alatt elkészíttetnek.

liilis SlÍLbJSl5L5íiiaJöldNlSllSLÍi

Kitüntetve az 1806. évi országos kiállításon

Makra Mátyás utódai
asztalos és kárpitos bútorgyára Miskolczon, Széchenyi- és Szemere-utcza

sarkán, Oebreczeny-féle hazban.

Ajánljuk saját készítésű, jó és szolid kivitelű bátor-áruinkat.
Raktáron tartunk mindennemű asztalos és kárpitozott munkát, vas­

bútorokat, hajlított bútorneműket, tükröket, képeket, pipere-bútoro­
kat, szőnyeg- és teppich árukat.

Elvállalunk menyasszonyok kiházasitására teljes berendezéseket.
Saját asztalos és kárpitos üzletünkben elvállalunk minden e szakmába vágó 

munkák készítését, javítását és díszítését.
Fizetési föltételeink a legméltányosabbak, sőt külön

részletfizetési osztályt
is rendeztünk be, hol bárki a legkönnyebb fizetési módozatok mellett vásárolhat. 

A n. é. közönség támogatását és bizalmát kérve, maradunk
tisztelettel

Makra Mátyás utódai.

MkHALOVITS-féle

armat-

A Harmat-Créme a legjobb arocsaépitő■ kézbfli'* 
ápoló kenőcs, mely üdévé, punAvA, fehérré
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nam 
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatAsn.

A Ha mat-Créme nappal is használható, miután 
;v!'i zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Creme nőin teszi fényessé az arczoi 
s fiheritl a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindenné n 
bőrbajoknál ; pattanások s mitesserok (búr 

f atkák) elmulasztására, napégetto s szel ki tu] 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan.habszoru, joma 
arczkonőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Sz ppan, mely a Créme hatásai fokoz; , 
darabonként 35 kr

'•'."raktár a készítő MI1IAL0V1TS 1. &W
SZCrésznél Dell ree/onben.

Miskolczon kapható:

BARUCH GYULA úr

VONATOTT WAGNER ÉS SZELÉNY1 KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOIjCZON


